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Βουλευτής Άρτας ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
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Άρτα, 28/06/2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: την Υπουργό Πολιτισμού 

ΘΕΜΑ: Χρήση πρώην Ξενία που βρίσκονται εντός αρχαιολογικών χώρων 

Αξιότιμη Κυρία Υπουργέ, 

Επανέρχομαι, σε συνέχεια της υπ’ αριθμ. 936/12-5-2025 ΑΚΕ σχετικά με την παραχώρηση, τον 

χαρακτηρισμό και την αξιοποίηση των πρώην ξενοδοχειακών συγκροτημάτων «ΞΕΝΙΑ», με ιδιαίτερη 

έμφαση σε όσα βρίσκονται εντός ή πλησίον αρχαιολογικών χώρων, μνημείων ή ιστορικών τόπων.  

Η απάντησή σας (ορθή επανάληψη 10/06/2025, Α.Π. 214230/06.06.25) παραθέτει χρήσιμα στοιχεία για 

την λειτουργία των πρώην Ξενία, δεν διευκρινίζει όμως ποια από αυτά βρίσκονται εντός οριοθετημένων 

αρχαιολογικών χώρων και ποια λειτουργούν ή προορίζονται να λειτουργήσουν ως ξενοδοχεία, παρά τη 

συγκεκριμένη χωροθέτησή τους. 

Επισημαίνεται ότι το ζήτημα παρουσιάζει ιδιαίτερη σημασία για την πόλη της Άρτας, όπου το πρώην 

ξενοδοχείο Ξενία, αν και φέρει σημαντικό αρχιτεκτονικό και ιστορικό αποτύπωμα, παραμένει ανενεργό 

λόγω της χωροθέτησής του εντός αρχαιολογικού χώρου. Την ίδια στιγμή, η πόλη αντιμετωπίζει διαρκείς 

ανάγκες για ενίσχυση των τουριστικών υποδομών, στοιχείο κρίσιμο για την τοπική ανάπτυξη 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται η κυρία Υπουργός: 

1. Ποια από τα πρώην Ξενία βρίσκονται εντός οριοθετημένων αρχαιολογικών χώρων ή μνημείων 
σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία του Υπουργείου; 

2. Από τα ανωτέρω, ποια λειτουργούν σήμερα ως ξενοδοχεία ή έχει εγκριθεί η λειτουργία τους με 
αντίστοιχη / παρεμφερή χρήση; 

3. Είναι επιτρεπτή η λειτουργία ξενοδοχειακής μονάδας Ξενία σε κτήριο εντός αρχαιολογικού χώρου, 
υπό προϋποθέσεις; 

4. Υπάρχουν παραδείγματα πρώην Ξενία που βρίσκονται εντός αρχαιολογικών χώρων και για τα 
οποία έχει εγκριθεί η λειτουργία τους ως ξενοδοχειακές μονάδες; Αν ναι, ποιοι ήταν οι όροι και οι 
προϋποθέσεις που τέθηκαν από το Υπουργείο για την έγκριση αυτής της χρήσης; 
 

 

Ο ερωτών Βουλευτής, 

 

 

 

Γιώργος Στύλιος 
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